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令和４年第２回大雪消防組合議会臨時会会議録 

 

議  事  日  程 

 

令和４年第２回大雪消防組合議会臨時会 

令和４年６月１３日午後２時００分開議 

 

○議事日程 

日程第 １       議席の指定について 

日程第 ２       会議録署名議員の指定について 

日程第 ３       会期の決定について 

日程第 ４       諸般の報告 

日程第 ５ 議案第１号 令和４年度大雪消防組合一般会計補正予算について 

日程第 ６ 議案第２号 財産の取得について 

日程第 ７ 議案第３号 財産の取得について 

日程第 ８ 議案第４号 財産の取得について 

日程第 ９ 議案第５号 北海道市町村総合事務組合規約の変更について 

日程第１０ 議案第６号 北海道市町村職員退職手当組合規約の変更について 

日程第１１ 議案第７号 北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更について 

 

○出席議員（１６名）      １番 高 橋 昭 典 議員 

２番 鶴 間 松 彦 議員 
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１４番 谷 口 雅 浩 議員 

１５番 中 山 英 一 議員 

１６番 奥   俊 博 議員 
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１７番 久 米 啓 一 議員 
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○欠席議員（２名）       ８番 大 坪 正 明 議員 

               １０番 澤 田 なぎさ 議員 

 

○出席説明員         管 理 者 角 和 浩 幸 君 
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              主    監 鳥 毛 昭 士 君 
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   主    監 作 田 恵 一 君 
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  会計管理者  小 杉 昌 敏 君 

             消 防 長  大 石 秀 一 君 

             庶 務 課 長 林   康 規 君 

 警 防 課 長  齊 藤   斉 君 

  美瑛消防署長 大 庭 徳 正 君 

 東消防署長 熊 谷 大 輔 君 

 当麻消防署長 横 田 誠 慈 君 

      比布消防署長 中 田 茂 利 君 

 愛別消防署長 菅 原 勝 昭 君 

    代表監査委員 高 田 紀 子 君 

 

○書記            事 務 局 長 袋 江   肇 君 

               課 長 補 佐 田 村 康 一 君 

  庶 務 係 長 西 本 哲 史 君 
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午後２時００分 開会 

 

議長挨拶 

 

○議長（佐藤晴観議員） こんにちは。臨時会にご参集をいただきまして、ありがとうご

ざいます。早速でございますが、始めさせていただきます。 

 

開会及び開議宣言 

                                        

○議長（佐藤晴観議員） ただいまから、令和４年第２回大雪消防組合議会臨時会を開会

します。本日の会議を開きます。 

  ただいまの出席議員は１６名で定足数に達しております。 

  当麻町、澤田議員並びに美瑛町、大坪議員から欠席の届けが出されておりますので、

報告いたします。 

 

管理者招集挨拶 

 

○議長（佐藤晴観議員） 角和管理者から本臨時会招集の挨拶があります。 

（管理者「はい」の声） 

  角和管理者。 

○管理者（角和浩幸君） 皆様こんにちは。令和４年第２回大雪消防組合議会臨時会の開

催に当たりまして、議員の皆様方には何かとご多忙のところ、ご出席を賜りまして、誠

にありがとうございます。御礼を申し上げます。 

  また、日頃から６町の消防行政の運営につきまして、ご支援ご指導いただいておりま

すこと、厚く御礼を申し上げます。ありがとうございます。 

  いまだ収束の気配を見せません新型コロナウイルス感染症ではありますが、今後とも

継続的に国からの感染防止対策マニュアルに基づいた活動に努め、近隣市町村をはじめ、

各関係機関との連携を強化するとともに、地域住民の安心安全のために万全を期し、消

防力の充実強化に努めてまいります。 

  さらに、これら組織の連携強化を図るためにも、令和６年度を目標とし、各町、各署

で構成される本部組織体制を目指してまいります。 

  それでは、議案の説明をさせていただきます。 

  議案第１号は、令和４年度の一般会計補正予算についてであります。 
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  議案第２号から議案第４号は、消防ポンプ自動車、指揮広報車整備に伴う財産の取得

であります。 

  議案第５号、議案第６号及び議案第７号につきましては、大雪消防組合が加入してい

る一部事務組合等の規約を変更する必要があるため、地方自治法の規定に基づき、議会

の議決をお願いするものであります。 

  以上、議案７件につきまして、ご提案を申し上げます。慎重なるご審議をいただき、

お認めいただきますようお願いを申し上げまして、開会のご挨拶に代えさせていただき

ます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

日程の確認 

 

○議長（佐藤晴観議員） 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりです。 

 

日程第１ 議席の指定について 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第１、議席の指定を行います。会議規則第４条第２項の規

定により、この度、補欠選挙で当選された「中山英一議員」の議席は、議長において、

議席番号１５番に指定します。 

  愛別町議会で当選された「中山英一議員」を紹介いたしますので、挨拶をお願いいた

します 

○１５番（中山英一議員） ただいま、ご紹介いただきました、愛別の中山英一です。よ

ろしくお願いいたします。皆さんご存じのように、前議長の辞職を受けまして、私が再

び議長として当番することになりました。皆さんの足を引っ張らないように頑張りたい

と思いますので、よろしくお願い申し上げます。簡単ですが、ご挨拶に代えます。 

○議長（佐藤晴観議員） ありがとうございます。 

 

日程第２ 会議録署名議員の指名について 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員

は、会議規則第１２４条の規定によって、２番「鶴間松彦議員」と１１番「善光英治議

員」を指名します。 
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日程第３ 会期の決定について 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第３、会期決定の件を議題とします。おはかりします。本

臨時会の会期は、本日１日に決定したいと思います。 

  ご異議ありませんか。 

（「なし」の声） 

  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しました。 

 

日程第４ 諸般の報告 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第４、これから諸般の報告を行います。議会からの報告は、

別紙配布のとおりです。これで諸般の報告を終わります。 

 

管理者行政報告 

 

○議長（佐藤晴観議員） 角和管理者から行政報告の申出がありました。これを許します。 

（管理者「はい」の声） 

  角和管理者。 

○管理者（角和浩幸君） それでは、行政報告を申し上げます。議員の皆様方には、お手

元に書面を配布させていただいておりますので、ご高覧のほどお願いを申し上げます。 

  ２点につきまして、報告をさせていただきます。 

  １点目は、令和４年度の消防団訓練大会についてでございます。６月１９日から７月

２日の期間で、それぞれの消防団で開催を予定しております。なお、全団集合となりま

す大雪分会消防訓練大会については、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、今年度

も開催を中止とすることとなりました。 

  ２点目につきましては、本年１月から５月末日までの火災発生状況と救急活動状況で

ありますが、各町別の件数につきましては、記載のとおりとなっておりますので、ご高

覧のほどお願いを申し上げます。 

  以上で、行政報告を終わります。ありがとうございました。 

○議長（佐藤晴観議員） これで行政報告を終わります。 

 

日程第５ 議案第１号「令和４年度大雪消防組合一般会計補正予算について」 
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○議長（佐藤晴観議員） 日程第５、議案第１号「令和４年度大雪消防組合一般会計補正

予算について」の件を議題とします。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） よろしくお願いいたします。議案第１号の提案理由につきまし

て、ご説明申し上げます。議案書につきましては、１ページになります。 

  議案第１号は、平和４年度大雪消防組合一般会計補正予算第１号であります。 

  今回の主な補正内容につきましては、消防本部・東消防署間の人事異動による人件費

の補正と、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金配分決定による東消防署、

愛別消防署の救急・警防活動及び庁舎維持管理事業の消耗品、備品購入費、工事請負費

などの追加補正、起債廃止に伴う財源補正をお願いするものでございます。 

  最初に、議案条文を朗読し、その後、内容の説明をさせていただきます。 

（議案の朗読を省略する） 

  それでは、歳入歳出補正予算事項別明細書により、ご説明を申し上げます。最初に歳

出から説明いたします。６ページになります。 

  歳出、第３款消防費、第１項消防本部費、第１目常備消防費、9,534,000円の追加で、

職員異動による人件費の追加と、消防救急デジタル無線次期更新整備のための基礎調査

委託料の追加です。 

  第２項美瑛消防費、第１目常備消防費、69,000円の追加で、空気ボンベ耐圧検査手数

料増に伴う役務費の追加です。第３目消防施設費、286,000円の減額で、庁舎防水改修

工事事業費確定による減額です。なお、財源補正として、組合債 17,000,000円の減額、

一般財源 16,714,000円の追加です。 

  第３項東消防費、第１目常備消防費、4,118,000円の減額で、職員異動による人件費

の減額と、新型コロナウイルス感染症対策負担金交付に伴う救急活動用物件費、庁舎維

持管理事業の工事請負費の追加です。８ページになります。 

  第８項愛別消防費、第１目常備消防費、4,141,000円の追加で、新型コロナウイルス

感染症対策負担金交付に伴う救急・警防活動用備品購入費の追加です。第２目非常備消

防費、30,000円の追加で、新入団員被服費増に伴う需用費の追加です。 

  次に、歳入の説明を行います。４ページになります。 

  歳入、第１款分担金及び負担金、第１項負担金、第１目消防費負担金 25,751,000円

の追加です。共通経費及び単独経費の各町補正額は、説明欄のとおりです。 

  第４款、第１項、第１目繰越金、619,000円の追加で、本部及び美瑛の前年度繰越金
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になります。 

  第６款、第１項、組合債、第１目消防債、17,000,000円の減額で、美瑛の公共施設等

適正管理推進事業債の廃止により減額するものです。 

  次に、地方債補正の説明を行います。３ページになります。 

  第２表、地方債補正は、公共施設等適正管理推進事業の不採択に伴い、同事業債を廃

止するものです。 

  ２ページの第１表、歳入歳出予算補正と、１０ページの給与費明細書の説明は省略い

たします。 

  以上で、議案第１号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願いします。 

○議長（佐藤晴観議員） これから、歳入歳出全款について質疑を許します。質疑ありま

せんか。 

（「なし」の声） 

質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

これから、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声） 

  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

  これから、日程第５、議案第１号の件を採決します。議案第１号「令和４年度大雪消 

 防組合一般会計補正予算について」の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は挙 

 手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第１号の件は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第６ 議案第２号「財産の取得について」 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第６、議案第２号「財産の取得について」の件を議題とし

ます。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第２号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１１ページになります。 

  議案第２号の取得する財産は、老朽化により更新となる東消防署の水槽付消防ポンプ

自動車１台で、４月２６日に入札を執行し、仮契約を交わしているところです。それで

は、議案を朗読いたします。 
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（議案の朗読を省略する） 

  以上で、議案第２号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○議長（佐藤晴観議員） これから、質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

  これから、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声） 

  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

  これから、日程第６、議案第２号の件を採決します。議案第２号「財産の取得につい

て」の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第２号の件は、原案のとおり可決されました。 

  

日程第７ 議案第３号「財産の取得について」 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第７、議案第３号「財産の取得について」の件を議題とし

ます。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第３号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１２ページになります。 

  議案第３号の取得する財産は、老朽化により更新となる東川消防団の消防ポンプ自動

車１台で、４月２６日に入札を執行し、仮契約を交わしているところです。それでは、

議案を朗読いたします。 

（議案の朗読を省略する） 

  以上で、議案第３号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（佐藤晴観議員） これから、質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

  これから、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声） 

  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

  これから、日程第７、議案第３号の件を採決します。議案第３号「財産の取得につい
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て」の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第３号の件は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第８ 議案第４号「財産の取得について」 

 

○議長（佐藤晴観議員） 日程第８、議案第４号「財産の取得について」の件を議題とし

ます。 

  本件について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第４号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１３ページになります。 

  議案第４号の取得する財産は、老朽化により更新となる愛別消防署の指揮広報車１台

で、５月２５日に入札を執行し、仮契約を交わしているところです。それでは、議案を

朗読いたします。 

（議案の朗読を省略する） 

  以上で、議案第４号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願い申し上げます。  

○議長（佐藤晴観議員） これから、質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

  これから、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」の声） 

  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

  これから日程第８、議案第４号の件を採決します。議案第４号「財産の取得について」

の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第４号の件は、原案のとおり可決されました。 

   

 日程第９  議案第５号「北海道市町村総合事務組合規約の変更について」 

 日程第１０ 議案第６号「北海道市町村職員退職手当組合規約の変更について」 

 日程第１１ 議案第７号「北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更 

             について」 
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○議長（佐藤晴観議員） 日程第９、議案第５号「北海道市町村総合事務組合規約の変更

について」の件、日程第１０、議案第６号「北海道市町村職員退職手当組合規約の変更

について」の件及び、日程第１１、議案第７号「北海道町村議会議員公務災害補償等組

合規約の変更について」の件を一括議題とします。 

  これから、各議案について提案理由の説明を求めます。 

  はじめに、議案第５号について提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第５号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１４ページになります。 

  議案第５号は、大雪消防組合が加入する北海道市町村総合事務組合規約の変更につい

て、４月に設立された上川中部福祉事務組合が新たに加入されることに伴い、別表に、

同組合を追加し、変更するものです。それでは、議案を朗読いたします。 

（議案の朗読を省略する） 

  以上で、議案第５号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願い申し上げます。  

○議長（佐藤晴観議員） 次に議案第６号について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第６号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１５ページになります。 

  議案第６号は、大雪消防組合が加入する北海道市町村職員退職手当組合規約の変更に

ついて、４月に設立された上川中部福祉事務組合が新たに加入されることに伴い、別表

に当組合を追加し、変更するものです。それでは、議案を朗読いたします。 

（議案の朗読を省略する） 

  以上で、議案第６号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（佐藤晴観議員） 次に議案第７号について、提案理由の説明を求めます。 

（「はい、庶務課長」の声） 

  林庶務課長。 

○庶務課長（林康規君） 議案第７号の提案理由につきまして、ご説明を申し上げます。

議案書につきましては、１６ページになります。 

  議案第５号は、大雪消防組合が加入する北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約

の変更について、４月に設立された上川中部福祉事務組合が新たに加入されることに伴

い、別表に同組合を追加し、変更するものです。それでは、議案を朗読いたします。 

（議案の朗読を省略する） 
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  以上で、議案第７号の提案理由の説明を終わります。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（佐藤晴観議員） これで、３案件についての提案理由の説明を終わります。 

  これから、質疑を行います。 

  はじめに３案件に関連する事項について総括質疑を許します。質疑ありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、３案件に関連する事項についての総括質疑を終わりま

す。 

  次に、議案第５号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、議案第５号についての質疑を終わります。 

  次に、議案第６号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、議案第６号についての質疑を終わります。 

  次に、議案第７号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声） 

  質疑なしと認めます。これで、議案第７号についての質疑を終わります。これで、３

案件についての質疑を終わります。 

  これから、討論を行います。 

  お諮りします。３案件の討論は一括行いたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「なし」の声） 

  異議なしと認めます。したがって、３案件の討論は一括行うことに決定しました。 

  それでは、３案件について討論はありませんか。 

（「なし」の声） 

  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

  これから、日程第９、議案第５号の件を採決します。議案第５号「北海道市町村総合

事務組合規約の変更について」の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手

願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第５号の件は、原案のとおり可決されました。  

  次に、日程第１０、議案第６号の件を採決します。議案第６号「北海道市町村職員退

職手当組合規約の変更について」の件を、原案のとおり決定することに賛成の方は、挙

手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第６号の件は、原案のとおり可決されました。  



－12－ 

 

  次に、日程第１１、議案第７号の件を採決します。議案第７号「北海道町村議会議員

公務災害補償等組合規約の変更について」の件を、原案のとおり決定することに賛成の

方は、挙手願います。 

（挙手多数） 

  挙手多数であります。したがって、議案第７号の件は、原案のとおり可決されました。 

 

閉会宣言 

 

○議長（佐藤晴観議員） これをもって、本臨時会に付議された案件の審議は、全部終了

しました。したがって、本臨時会を閉会したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声） 

  異議なしと認めます。したがって、令和４年第２回大雪消防組合議会臨時会を閉会い

たします。 

 

閉会挨拶 

 

○議長（佐藤晴観議員） はい、お疲れさまでした。さっき、行政報告で各町の訓練大会

に向けてというようなお話がありました。私が属する美瑛町の第１分団でも、今朝から

その大会に向けた早朝訓練というのが始まりました。普段、長々寝ている私は、すごく

眠くて眠くて、今日は慣れない早起きをしたというところもありますが、そんな団員た

ちの活動がですね、各々の町で、町民の安心安全につながればなというふうに思ってい

るところであります。短い時間で終わってしまいましたけど、これが本来の姿ではどう

かというところもありますけど、お疲れさまでした。ありがとうございました。また、

よろしくお願いいたします。 

 

午後２時３２分 閉会 
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以上のとおり相違ないことを証するため、会議の模様をここに記し、ここに署名する。 
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